

## 北塔区

## 107户征地群众分到安置地

通讯员 刘恩权 唐春花

本报讯 “终于快住进自己的房子啦！”家住北塔区状元洲街道的蔡跃辉激动地说。2月27日至3月1日，北塔区状元洲街道资枣社区在社区会议室召开了3号安置地安置户抽签大会，采取公开抽签的方式，圆满完成107户安置地的分配。

为了让安置户早日住上新房，化解超期未安置

“老大难”问题，该街道主动盯紧项目，实行一周一调度、一月一讲评制度，采取挂图作战、倒排工期的方式抓实工作，为安置地分配注入“强心剂”。在安置地分配前，该街道提前介入，多次到居民家中与居民面对面谈心交流，多次就安置地建设及分配相关事宜召开座谈会、院落会，为安置地分配注入“催化剂”。优化抽签环节，最大程度保证抽签环节的公平、公正、公开，为安置地分配注入“稳心剂”。



抽签现场

(上接1版)

2022年正月初三晚，唐志平带领野鸡坪镇黄家村车马灯队在黄家村孝义组宁北平家浩浩荡荡出灯……2022年正月初七下午，黄家村车马灯应邀奔赴邵东城区、街道社区、企业厂矿、乡镇村组巡演，传达喜庆、表达祝福，累计演出10晚100余场次，每场吸引了数百人观看，最多时有近1000名观众，让深藏多年的非物质文化遗产项目重新焕发出夺目的光彩。多家新闻媒体进行了宣传报道，邵东车马灯迅速在抖音号、视频号、朋友圈刷屏，唐志平因此成为了“网红”，并被评为“邵东市非物质文化遗产保护优秀代表性传承人”。

2023年1月28日(正月初七)晚，在邵东市星城花园，邵东车马灯队伍为市民表演窜灯、唱调子、数课子、传统民俗小戏等，加以老婆、晚妹儿、罗瞎子、波奶儿、卖柴郎、《白蛇传》人物白蛇精、青蛇精、法海、许仙和《西游记》唐僧师徒等演员，形式生动活泼，富有浓厚的乡土气息，让大家感受到春节的浓浓年味。1

月29日(正月初八)晚，邵东车马灯队应邀来到全国重点文物保护单位——荫家堂等地，开展民俗展演庆新春活动，非遗和文物相得益彰、相映生辉，为广大人民群众带来了一场丰盛的视听盛宴。

据统计，2023年正月初一至十五，唐志平组织邵东车马灯队共演出13晚150余场次，所到之处，热闹非凡。有的群众听说车马灯要来了，早早地吃了晚饭等候；有的市民从乡里到城里，又从城里到乡里，几乎场场观看；有的“追灯族”连夜开车，从怀化洪江市等地赶回专程观看车马灯。

当地乡土诗人赞道：“野鸡坪镇黄家村，耍起一班车马灯。走村串户贺新年，非遗保护和传承。骏马驰骋威风凛，车子姑娘耀古城。锣鼓喧天鞭炮响，湘中大地热腾腾。”“新春走基层，且看黄家村。传统车马灯，欢快闹新春。群众兴致高，早早候场等。志平总策划，优秀传承人！”

为了保护传承非物质文化遗产项目——“邵东车马灯”，在这两年

的巡演活动中，唐志平既是指挥员、又是战斗员，既是总策划、又是总导演，既是驾驶员、又是主演员，带头饰演“打岔”的“三花子”、“秀恩爱”的“四哥哥”、“数课子”“讲好话”的“说书人”。妻子胡玉莲协助后勤，儿子、儿媳和2个女儿关注点赞，小弟唐志超是花鼓戏演员，参加戏曲表演，二弟唐福宏负责司鼓，小弟唐志勇负责指导窜灯。四位亲兄弟、四个好家庭，都热心组织和参加耍车马灯，弘扬优秀传统文化，赢得了大家的一致称颂。

2015年5月，邵东县政府公布将“邵东车马灯”列为邵东县第三批非物质文化遗产项目名录。2021年2月，邵东市文化旅游广电体育局认定唐志平为邵东市非物质文化遗产项目——“邵东车马灯”代表性传承人。

唐志平说，他希望早日将邵东车马灯申报为邵阳市级、湖南省省级非物质文化遗产项目名录，争取纳入国家级非物质文化遗产项目名录，助力打好文化创意牌、非遗与旅游融合牌。

记者 罗俊

通讯员 颜爱民 银辉

本报讯 为提升全市农贸市场建设管理水平，3月2日下午，市商务局组织各县市区分管副县长、县商务局局长到南门口农贸市场，集中参观学习农贸市场智慧化改造及管理经验。

观摩组一行实地了解南门口农贸市场功能布局、硬件设施、管理模式、环境卫生、宣传氛围、垃圾分类等情况，重点查看了活禽区“三分离”建设，听取了关于南门口农贸市场智慧化改造情况介绍。期间，观摩组成员还结合各县区在农贸市场管理过程中遇到的实际问题，与市商务局、南门口农贸市场负责人就如何进一步推进农贸市场智慧化、规范化、特色化、便民化进行深入探讨交流。

一路走来，干净整洁的市场环境、规范的经营管理、鲜明的经营特色给观摩组成员留下深刻印象。观摩组成员纷纷表示，将以此次参观学习为契机，学习借鉴先进经验，切实把学习参观成果转化为谋划工作的思路举措，立足辖区实际，取长补短，探索农贸市场管理新模式、新思路，在加强管理、规范建设、合理布局等方面下功夫。

近年来，市商务局结合全国文明城市创建工作，在强化宣传教育、营造舆论氛围的同时，与多部门联合，对城区农贸市场开展“地毯式”常态化明察暗访，不断加强对各区农贸市场改造及周边环境整治工作的督促指导，对发现的问题现场交办，督促属地政府、市场开办主体、相关经营户及时整改到位，不断提升民生配套功能建设，助力我市创建全国文明城市。下一步，市商务局将继续坚持问题导向，对标对表，精准发力，不断推动农贸市场提质升级，让“菜篮子”拎出幸福感。

## “抢”娘记

记者 艾哲

通讯员 贺影 范利刚

近日，洞口县一起因为兄妹两人争着孝顺母亲而引发的“官司”，一时间成为坊间美谈。

3月1日，洞口县公安局黄泥江派出所二楼会议室，石柱镇某村尹某江和尹某容兄妹在民警、辅警的见证下，签订了因赡养母亲引发矛盾的和解协议书。

2月18日，黄泥江派出所接群众报警称：石柱镇某村两兄妹因赡养母亲一事发生争吵，请求派出所处理。接警后，值班副所长带领赶到现场，制止了双方言语和肢体冲突。然而，要彻底化解这起纠纷却不是件易事，双方当事人各执一词、互不退让。妹妹尹某容还因哥哥尹某江的推搡行为导致摔伤。

民警一边安排受伤当事人尹某容前往医院就医，一边走访调查两兄妹纠纷的真正缘由。原来，尹某江、尹某容两人均已

70余岁，其家中兄弟姐妹共6人，母亲已有百岁高龄，瘫痪在床，过年时由弟弟照顾。

2月18日，是赡养母亲交接的日子，妹妹尹某容赶到弟弟家中，想将老母亲接回自己家照顾。正巧这时哥哥尹某江也赶到，也想将母亲接到自己家中照顾。尹某容认为哥哥尹某江照顾母亲没有自己细心，拒绝哥哥尹某江将母亲接走。之后，两兄妹因沟通未果，哥哥尹某江一时情绪失控，将妹妹推倒在地导致受伤。

两人孝心可嘉，却用错了方式。本着让百岁老人安享晚年的原则出发，民警、辅警与村干部一起从情理、法等多角度与两当事人及双方家属沟通。在民警、辅警及村干部的多次耐心劝解下，双方态度渐渐缓和，心结逐渐被打开。3月1日，民警邀请双方到派出所再次就此事进行调解，双方当事人互相谅解致歉，并就如何更好赡养母亲进行了认真协商，最终达成协议。

市商务局组织到南门口农贸市场集中参观学习智慧化改造及管理经验  
让「菜篮子」拎出幸福感